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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 16ª 

(DÉCIMA SEXTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE  15 DE JUNHO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.571, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 41.000.000,00 (quarenta e um milhões de reais) 
para reforço de dotações orçamentárias consignadas no vigente Orçamento”.  

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.571, de 2010, que “abre 

crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de 
R$41.000.000,00 (quarenta e um milhões de reais) para reforço de dotações 
orçamentárias consignadas no vigente Orçamento”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 62, de 
2003, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “regulamenta o art. 279, incisos I, 
III, IV, XIV, XVI, XIX, XXI, XXII e o art. 281 da Lei Orgânica do Distrito Federal, 
instituindo o sistema distrital de unidades de conservação da natureza, e dá outras 
providências”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Está aprovado. 

A Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 62, de 2003, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “regulamenta o art. 279, incisos I, III, 
IV, XIV, XVI, XIX, XXI, XXII e o art. 281 da Lei Orgânica do Distrito Federal, 
instituindo o sistema distrital de unidades de conservação da natureza, e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Passaremos à apreciação dos PDLs constantes da pauta e os extrapauta, 
incluídos na pauta desta sessão extraordinária.  

Item nº 23: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
496, de 2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de 
Cidadão Benemérito de Brasília, post mortem, ao tenente PDMF Cleiton Batista 
Neiva”. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
503, de 2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de 
Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr. Carlos Alberto Altino”. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
334, de 2009, de autoria do Deputado Geraldo Naves e outros, que “concede o título 
de Cidadão Honorário de Brasília ao cantor Fernando Lopes”. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
424, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Helvécio Ferreira da Silva”. 
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Item nº 27: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
426, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao maestro Levino Alcântara”. 

Item nº 28: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
435, de 2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília post mortem ao Sr. Paulo Tovar”. 

Item nº 29: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
472, de 2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Leonardo Eterno Ribbeiro”. 

Item nº 30: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
475, de 2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. João Gomes Neto”. 

Item nº 31: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
478, de 2009, de autoria do Deputado Benício Tavares, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília à Sra. Maria Consuelo Porto Gontijo”. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
481, de 2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Armando Rodrigues de Sousa Junior”. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
485, de 2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Eli Issa”. 

Item nº 34: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
488, de 2010, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria de Souza”. 

Item nº 35: 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

15 06 2010 11h18min 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 6 

 

 
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

492, de 2010, de autoria da Deputada Erika Kokay, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Dr. André de Moura Soares”. 

Item nº 36: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
497, de 2010, de autoria do Deputado Raad Massouh, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Peris da Silva”. 

Item nº 37: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
234, de 2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Sabá Cordeiro Macêdo”. 

Item nº 38: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
282, de 2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à professora Marieta Cortes”. 

Itens extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
218, de 2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo Martins Ferreira”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
432, de 2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à estilista Cláudia Galdina”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
509, de 2010, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Getúlio Américo Moreira Lopes”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
508, de 2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. José Antônio Ferreira Rios”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
403, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Sharon Lisauskas Ferraz de Campos”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
412, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Aldenor Benjamin (post mortem), Hélio 
Tabosa de Moraes, Alfredo Estáquio Pinto e Cláudio José Pinheiro Villar de Queiroz”. 
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

413, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Ilton Ferreira Mendes”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
489, de 2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Fumico Guilherme Raimundo”. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu pedi a inclusão de dois PDLs extrapauta que não foram lidos ainda: PDLs 331 e 
332, ambos de 2009. Estão aí, a Assessoria já os entregou. 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Os meus estão com a tramitação concluída. 
Estão prontos para serem votados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Calma, Deputado. Calma! 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Esses é que vão passar pelas Comissões ainda? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Itens extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
331, de 2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede o título de 
Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr. José Thomaz Figueiredo Gonçalves de 
Oliveira”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
332, de 2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede o título de 
Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr. Ibaneis da Rocha Barros Junior”. 

Peço à Deputada Erika Kokay que profira parecer da CAS. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dos projetos que não passaram 
pela CAS, Deputada. (Pausa.) 

Atenção, Sras. e Srs. Deputados: em tempo, quero lembrá-los de que da 
pauta da Ordem do Dia de amanhã constará a convocação de eleição para o novo 
Corregedor desta Casa.  

Estão no páreo, disparado, a Deputada Eliana Pedrosa e o Deputado Roberto 
Lucena, concorrendo ao cargo de Corregedor desta Casa.  

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – E o Deputado Reguffe também. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, não decidi ainda, viu? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. será aclamado! 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – O 
Deputado Roberto Lucena se autointitulou, ontem, um Deputado sem prefixo e sem 
sufixo! Lá na reunião.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito à Relatora, Deputada 
Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Srs. Deputados, trata-se de projetos de decreto legislativo de 
concessão de títulos de Cidadão Honorário de Brasília.  

Nós temos aqui o PDL nº 508, de 2010, de autoria do Deputado Milton 
Barbosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. José Antônio 
Ferreira Rios”; o PDL nº 218, de 2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que 
“concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo Martins Ferreira”; o 
PDL nº 432, de 2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede título de 
Cidadã Honorária de Brasília à estilista Cláudia Galdina”; o PDL nº 509, de 2010, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Getúlio Américo Moreira Lopes”; o PDL nº 403, de 2009, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. 
Sharon Lisauskas Ferraz de Campos”; o PDL nº 412, de 2009, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília aos 
Srs. Aldenor Benjamin (post mortem), Hélio Tabosa de Moraes, Alfredo Estáquio 
Pinto e Cláudio José Pinheiro Villar de Queiroz”. Por fim, o PDL nº 489, de 2010, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Sra. Fumico Guilherme Raimundo”. 

São esses os projetos que estão aqui para apreciação da CAS.  

Como os projetos são de autoria e responsabilidade de seus proponentes e  
não há nada que possa desqualificar as proposições, somos favoráveis, no que diz 
respeito à Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito à Deputada Erika Kokay que emita o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre as matérias. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça aos 
seguintes projetos:  

Projeto de Decreto Legislativo nº 496, de 2010, de autoria do Deputado 
Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Benemérito de Brasília, post mortem, 
ao Tenente PDMF Cleiton Batista Neiva”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 503, de 2010, de autoria do Deputado 
Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Benemérito de Brasília ao Sr. Carlos 
Alberto Altino”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 334, de 2009, de autoria do Deputado 
Geraldo Naves e outros, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
cantor Fernando Lopes”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 424, de 2009, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Helvécio 
Ferreira da Silva”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 426, de 2009, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao maestro 
Levino Alcântara”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 435, de 2009, de autoria da Deputada Erika 
Kokay, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília post mortem ao Sr. 
Paulo Tovar”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 472, de 2009, de autoria do Deputado 
Benedito Domingos, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Leonardo Eterno Ribbeiro”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 475, de 2009, de autoria do Deputado 
Benedito Domingos, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. João 
Gomes Neto”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 478, de 2009, de autoria do Deputado 
Benício Tavares, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília a Sra. Maria 
Consuelo Porto Gontijo”. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº 481, de 2009, de autoria do Deputado Dr. 

Charles, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Armando 
Rodrigues de Sousa Junior”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 485, de 2009, de autoria do Deputado Dr. 
Charles, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Eli Issa”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 488, de 2010, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Maria de 
Souza”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 492, de 2010, de autoria da Deputada Erika 
Kokay, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. André de Moura 
Soares”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 497, de 2010, de autoria do Deputado 
Raad Massouh, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José 
Peris da Silva”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 234, de 2008, de autoria do Deputado 
Roberto Lucena, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Sabá 
Cordeiro Macêdo”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 282, de 2009, de autoria da Deputada 
Jaqueline Roriz, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília à professora 
Marieta Cortes”. 

Alem desses que constam da pauta, emitiremos ainda parecer aos seguintes: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 508, de 2010, de autoria do Deputado 
Milton Barbosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. José 
Antônio Ferreira Rios”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 218, de 2008, de autoria do Deputado 
Roberto Lucena, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo 
Martins Ferreira”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 432, de 2009, de autoria da Deputada 
Jaqueline Roriz, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília à estilista 
Cláudia Galdina”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 509, de 2010, de autoria da Deputada 
Jaqueline Roriz, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Getúlio 
Américo Moreira Lopes”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 403, de 2009, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Sharon 
Lisauskas Ferraz de Campos”. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº 412, de 2009, de autoria da Deputada 

Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Aldenor 
Benjamin (post mortem), Hélio Tabosa de Moraes, Alfredo Eustáquio Pinto e Cláudio 
José Pinheiro Villar de Queiroz”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 413, de 2009, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Ilton 
Ferreira Mendes”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 489, de 2010, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Fumico 
Guilherme Raimundo”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 493, de 2010, de autoria da Deputada Erika 
Kokay, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Rosa Maria Lucena 
da Silva”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 228, de 2008, de autoria do Deputado 
Roberto Lucena, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília a Sra. Maria 
Cândida da Silva Alves”. 

Essas são as matérias que estão sob a apreciação desta Comissão. 

Não havendo nenhum processo que atente contra a admissibilidade e a 
constitucionalidade das proposições, o parecer desta Comissão, que não entra no 
mérito, é pela aprovação dos PDLs retromencionados.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em turno único. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria apenas que se registrasse o meu voto contrário. Eu sou contra 
essa concessão de títulos de Cidadão Honorário de Brasília.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está registrado, Deputado 
Reguffe. 
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Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Nessa votação, incluiremos os PDLs nºs 331, de 2009, e 332, de 2009. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os PDLs permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovados com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto contrário, 
do Deputado Reguffe. 

Solicito à Taquigrafia que, de posse do Expediente, registre a redação final 
de todos os PDLs aprovados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
das redações finais. 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 496, de 
2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de Cidadão 
Benemérito de Brasília, post mortem, ao Tenente PDMF Cleiton Batista Neiva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 503, de 
2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de Cidadão 
Benemérito de Brasília ao Sr. Carlos Alberto Altino”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 334, de 
2009, de autoria do Deputado Geraldo Naves e outros, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao cantor Fernando Lopes”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 424, de 
2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Helvécio Ferreira da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 426, de 
2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao maestro Levino Alcântara”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 435, de 
2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília post mortem ao Sr. Paulo Tovar”. 
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Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 472, de 

2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Leonardo Eterno Ribbeiro”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 475, de 
2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. João Gomes Neto”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 478, de 
2009, de autoria do Deputado Benício Tavares, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília a Sra. Maria Consuelo Porto Gontijo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 481, de 
2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Armando Rodrigues de Sousa Junior”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 485, de 
2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Eli Issa”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 488, de 
2010, de autoria do Deputado Aylton Gomes, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Maria de Souza”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 492, de 
2010, de autoria da Deputada Erika Kokay, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Dr. André de Moura Soares”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 497, de 
2010, de autoria do Deputado Raad Massouh, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. José Peris da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 234, de 
2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Sabá Cordeiro Macêdo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 282, de 
2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília à professora Marieta Cortes”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 508, de 
2010, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Dr. José Antônio Ferreira Rios”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 218, de 
2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Geraldo Martins Ferreira”. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

15 06 2010 11h18min 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 14 

 

 
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 432, de 

2009, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília à estilista Cláudia Galdina”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 509, de 
2010, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Getúlio Américo Moreira Lopes”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 403, de 
2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Sharon Lisauskas Ferraz de Campos”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 412, de 
2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília aos Srs. Aldenor Benjamim (post mortem), Hélio Tabosa de 
Moraes, Alfredo Eustáquio Pinto e Cláudio José Pinheiro Villar de Queiroz”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 413, de 
2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Ilton Ferreira Mendes”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 489, de 
2010, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Fumico Guilherme Raimundo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 493, de 
2010, de autoria da Deputada Erika Kokay, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Rosa Maria Lucena da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 228, de 
2008, de autoria do Deputado Roberto Lucena, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília a Sra. Maria Cândida da Silva Alves”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 331, de 
2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede o título de Cidadão 
Benemérito de Brasília ao Sr. José Thomaz Figueiredo Gonçalves de Oliveira”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 332, de 
2009, de autoria do Deputado Rôney Nemer, que “concede o título de Cidadão 
Benemérito de Brasília ao Sr. Ibaneis da Rocha Barros Júnior”. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.  

Os projetos vão à promulgação. 

Incluo na pauta da sessão extraordinária o Processo nº 102, de 2010. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Mensagem nº 81, de 2010, de 

autoria do Exmo. Sr. Governador do Distrito Federal, que originou o Processo nº 102, 
de 2010, que “submete à apreciação da Câmara Legislativa o convênio ICMS 70, de 
2010, de 3 de maio de 2010, para fins de homologação”. 

Solicito ao Deputado Paulo Tadeu que emita parecer da CEOF. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer ao Processo nº 102, de 2010, Mensagem nº 81, de autoria 
do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

“Submeto à elevada apreciação desta Câmara Legislativa, para fins de 
homologação, o Convênio ICMS 70, de 2010, de 3 de maio de 2010, publicado no 
Diário Oficial de 4/05/2010, e ratificado pelo Ato Declaratório nº 5, de 20/05/2010, 
acompanhado da respectiva exposição de motivos do Sr. Secretário de Estado de 
Fazenda em atendimento ao art. 135, § 6º, da Lei Orgânica do Distrito Federal. 

Na oportunidade, renovo a V.Exa. e a seus pares os protestos mais elevados 
de respeito e consideração. 

Sr. Governador do Distrito Federal.” 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
somos pela admissibilidade do Projeto de Decreto Legislativo nº 511, de 2010, que 
“homologa o Convênio ICMS 70, de 2010, de 3 de maio de 2010, na forma do 
respectivo Projeto de Decreto Legislativo. 

Sr. Presidente, é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares.  

Este processo se transformou no Projeto de Decreto Legislativo nº 511, de 
2010. 

Eu queria só ratificar, porque dispensei o interstício e dei por lida e aprovada 
a redação final do Projeto de Lei Complementar nº 62, de 2003. Para que fique claro, 
está dispensado o interstício e dada como lida e aprovada a redação final do Projeto 
de Lei Complementar nº 62, de 2003. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 

– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 511, de 2010, que “homologa o Convênio ICMS 70/2010, de 3 
de maio de 2010”. 

Faço saber que a Câmara Legislativa do Distrito Federal – este é o projeto de 
decreto legislativo – decreta:  

“Art. 1º Fica homologado o Convênio ICMS 70/2010, que autoriza o Distrito 
Federal a isentar a venda de mercadorias efetuada na VII Feira Nacional de 
Agricultura e Reforma Agrária, a ser realizada nos dias 16 a 20 de junho de 2010. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data da sua publicação.  

Sala das Sessões, 15 de junho de 2010.” 

Enfim, esse é o projeto de decreto legislativo, Sr. Presidente, que já foi 
apreciado. Do ponto de vista do mérito, somos absolutamente favoráveis, porque 
reforma agrária e agricultura familiar estabelecem o nível de emprego rural neste 
país e também alimentam a população. 

Além disso, para nós, que procedemos ao parecer apenas acerca da 
admissibilidade e da constitucionalidade, não há nenhum tipo de óbice. 

Portanto, o parecer da CCJ acompanha o da CEOF. Somos favoráveis do 
ponto de vista da admissibilidade e da constitucionalidade do presente projeto de 
decreto legislativo. 

É o parecer favorável da CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Em discussão, em turno único, o Projeto de Decreto Legislativo nº 511, de 
2010. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

O Projeto de Decreto Legislativo nº 511, de 2010, foi aprovado em turno 
único. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

Também aproveito para parabenizar todos os Deputados por termos tido a 
condição necessária para aprovar este projeto de isenção do ICMS para a feira de 
reforma agrária e agricultura familiar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Ao tempo em que parabenizo e agradeço a presença de todos os Deputados 
que, até então, tinham dúvida de que haveria sessão extraordinária. Nós cumprimos 
o compromisso de fazê-la neste dia de jogo do Brasil. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 511, de 
2010, de autoria da CEOF, que “homologa o Convênio ICMS 70/2010, de 3 de maio 
de 2010”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu só quero agradecer a esta Casa e a todos os Deputados por terem se 
debruçado sobre esse projeto que versa sobre a agricultura familiar com a reforma 
agrária. Realmente esse é um projeto que possibilitará aos produtores fazer a sua 
feira com tranquilidade, sabendo que esta Casa fez o seu papel de atender todos os 
pequenos produtores, em quem nós temos que investir. 
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Infelizmente, neste país, debruça-se mais sobre os grandes empresários, 

mas esta Casa deu uma resposta de que realmente os pequenos produtores também 
têm a sua vez, o seu momento. Então, agradeço a todos a aprovação deste projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não se esqueçam de que quarta-
feira, amanhã, haverá eleição para corregedor. Peço a todos que estejam presentes. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas para fazer uma referência específica a esse projeto de decreto legislativo, a 
importância dele não apenas do ponto de vista da realização, mas, mais do que isso, 
do ponto de vista conceitual, a importância da reforma agrária e da valorização do 
pequeno produtor para este país. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
agradeço a presença e a colaboração de todos para que esta sessão transcorresse na 
mais perfeita transparência e paz. 

Muito obrigado. 

Declaro encerrada a presente sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 11h47min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 112-Suplemento, de 22/6/2010. 

 


